

КАК ГРАМОТНО ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ В ПОЛИЦИЮ

Виктория Державина, адвокат

Вы решились обратиться в полицию? Наивно полагать, что сотрудники правоохранительных органов примут вас с распростертыми объятиями, тем более предложат чай, кофе, пригласят психолога... При обращении в полицию необходимо подготовить себя к большой и рутинной работе. При этом надо понимать, что ваши проблемы – это только ваши проблемы. При их решении правоохранительная система служит инструментом в ваших руках, при правильном пользовании которым можно добиться нужного результата.

Итак, прежде чем написать заявление в полицию, надо правильно определить цель, которую вы хотите достичь, используя полномочия полицейских. Для этого давайте обратимся к «первоисточнику». Все уже придумано до нас и прекрасно сформулировано в Кодексе РФ об административных правонарушениях, Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах РФ. Проанализируйте событие, по факту которого вы подаете заявление, найдите статью, содержащую признаки указанного события, и первая ключевая фраза может звучать так:

«Прошу возбудить уголовное (административное) дело в отношении ФИО (неизвестного лица) по признакам преступления (правонарушения), предусмотренного ст. (номер статьи УК РФ или КоАП РФ)».

Или так:

«Прошу рассмотреть мое заявление и принять решение о возбуждении уголовного (административного) дела в отношении ФИО (неизвестного лица) по признакам преступления (правонарушения), предусмотренного ст. (номер статьи УК РФ или КоАП РФ)».

Если, по неопытности, вы неправильно квалифицируете состав преступления или правонарушения – ничего страшного в этом нет. Первоочередной вашей задачей является заставить полицейских мыслить и работать в нужном вам направлении. Вторым этапом подготовки заявления является четкое и последовательное изложение произошедшего с вами события. Старайтесь изложить факты короткими, лаконичными фразами, без проявления эмоций и своего личного отношения к происшествию. Все внимание должно быть сконцентрировано на описании фактов, подтверждающих событие того или иного преступления или правонарушения, а также на указании возможных свидетелей.

Ни в коем случае не растягивайте текст: не причитайте, не жалуйтесь на судьбу и т.д. Это никого не интересует! Условно говоря, во второй части заявления вы указываете вектор дальнейших действий полицейских, направленных на сбор доказательств совершенного в отношении вас противоправного деяния.

Заключительную часть заявления стоит сформулировать таким образом, чтобы полицейские не забыли вовремя принять решение по вашему заявлению и своевременно вам об этом сообщить. Таким образом, заключительная фраза может звучать так:

«Учитывая изложенное, прошу вас рассмотреть мое заявление в сроки, установленные Уголовно-процессуальным кодексом РФ. О принятом решении прошу сообщить по телефону (номер телефона) и посредством почтовой связи».

Будет неплохо, если весь текст заявления уместится на одном печатном листе. Так он лучше воспринимается. Вас обязательно вызовут в полицию для дачи объяснения, и вы сможете рассказать о происшествии подробно.

Подготовленное заявление составляется на имя начальника подразделения органа внутренних дел, в которое вы обращаетесь. Помните, что вы можете обратиться в любое отделение полиции, независимо от места совершения в отношении вас противоправных действий.

Сотрудники полиции не имеют права не принять ваше заявление. Сотрудник полиции, принявший заявление, обязан выдать вам специальный отрывной талон, в котором указаны дата, время и входящий номер по книге происшествий.

Срок принятия решения по заявлению составляет от трех до десяти суток, по истечении которых должно быть принято процессуальное решение.

legalneed.ru